

# La Voz de Menorca

Número suelto . . . . . 15 céntimos  
Número atrasado . . . . . 20

Órgano del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9605

SUSCRIPCIÓN  
En la Isla, al mes. . . . . Ptas. 2'50  
Resto de España . . . . . » 3'00  
Estranjero, al año . . . . . » 50'00

MAHON, MARTES 26 DE ENERO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE FERMIN GALAN, 21

## UNION CORDIAL....

EN TODOS LOS MOMENTOS, PARA LOGRAR LA VICTORIA, ES PRECISA LA ACTUACION CONJUNTA DE REPUBLICANOS, SOCIALISTAS, ANARQUISTAS, Y TODOS LOS QUE HOY LUCHAN CON EL OBJETIVO COMUN DE IMPEDIR QUE EL FASCISMO CLAVE SUS GARRAS EN NUESTRO PAIS.

EN TODOS LOS MOMENTOS, HAY QUE TENER PRESENTE PUES, QUE LA UNION HA DE SER LA BASE SOBRE LA QUE SE HA DE ASENTAR NUESTRO TRIUNFO FINAL.

### BALCON DEL MUNDO

## FRANCIA CAMINA HACIA EL FASCISMO

PREVEIAMOS desde antes de las últimas elecciones, un fatal desenlace para la Francia liberal y antifascista. Hoy podemos precisar la catástrofe con mayor exactitud. Francia sigue paso a paso, sin apartarse ni un ápice, por el sendero marcado por la social democracia alemana y que condujo a aquel desgraciado país a los campos de concentración alemana a las feroces persecuciones de israelitas y demás signos de barbarie hitleriana.

El ambiente que se respiraba en Francia, antes de las elecciones citadas, dejaba ver bien claramente que el Frente Popular obtendría en las mismas un resonante triunfo. El mal estar social que late en el mundo capitalista, sentido con antelación en Alemania como consecuencia de la derrota sufrida en la Gran Guerra, tenía forzosamente que tener como resultado que el pueblo francés pusiera su última esperanza en el Frente Popular; pero como el mismo sería impotente para resolver aquel malestar, para dar solución a aquellos problemas que hemos probado hasta la saciedad que sólo pueden ser resueltos con la Revolución Social, las masas laboriosas irían perdiendo su confianza con el Frente Popular; circunstancias que serían aprovechadas por el fascismo para desplazarlo y obtener políticamente una posición privilegiada, que le permitiera en un momento dado dar al traste con la Francia liberal y revolucionaria.

Todo esto preveíamos, sin pensar, no obstante, en ningún momento, que el Gobierno del Frente Popular haría las cosas tan mal como las hace. Verdad es que la democracia nos había proporcionado ya pruebas palpables de cuanto es capaz; pero no podíamos imaginarnos que llegara a ser tan ciega y tan cerril, que cediera terreno tan incesantemente al fascismo hasta entregarse totalmente amarrada de pies y manos. Y es que la democracia nacida de las urnas y crecida en torno a las mismas, pierde todas las batallas que se le plantean en cualquier otro terreno.

A nosotros no nos extraña, como a muchos les acontece, que el Gobierno francés tome determinadas posiciones que favorezcan al fascismo tales como embargar las armas adquiridas para la España antifascista, detener a los compañeros que van allá a determinados asuntos relacionados con la guerra, posibilitar el envío de dinero a los facciosos, facilitar los manejos de los secuaces de Franco en su territorio... Lo que nos sorprende es la actitud tan pacífica de la clase trabajadora francesa ante la actuación suicida de su Gobierno y que

ha de tener como desenlace fatal la implantación del fascismo en Francia.

Ni por asombro podemos achacar a la ignorancia esa catastrófica actitud de la democracia internacional. Y es que hoy, en la esfera política hay sólo dos alternativas a seguir:

Fascismo o Revolución. La Revolución sabemos todos que exige un cúmulo de sacrificios que no está dispuesto a hacer ningún millonario ni ningún político acostumbrados a una vida regalada, por más demócratas o socialistas que se llamen. No dudamos de que puede haber algunas excepciones, pero afirmamos que los Mac-Donald han existido y existen en abundancia en los medios políticos denominados demócratas.

Son los trabajadores franceses los que han de marcar la pauta a seguir a su Gobierno. Y lo mismo decimos de cuantos países se hallen gobernados por demócratas o republicanos.

Si la Francia laboriosa no reacciona, no sería nada de extraño que el Gobierno de Blum tomara un día con la España revolucionaria una actitud parecida a la de Hitler y Mussolini.

Después de todo, la misión de la democracia ha sido siempre asesinar por la espalda a la Revolución.

## TEMAS DE ECONOMIA. RESTRICCIONES. PESCADO. TRIGO

En la paz, como en la guerra, el abastecimiento es uno de los renglones más importantes cuya obligación es necesario atender.

Tan indispensable es el aprovisionamiento que, entablada una lucha; si en los primeros momentos no se vence por la fuerza exclusiva de las armas, reduciendo a la impotencia la capacidad ofensiva del enemigo pronto entra a formar parte de los preferidos objetivos militares, el ataque a las bases de aprovisionamiento, a las líneas de transporte contrarias, así como, inevitablemente, la defensa de los propios medios.

Al prever el planteamiento de un conflicto guerrero, se estudia con tanto cuidado el plan de ataque a las fuerzas del contrincante, como los medios de defensa para la conservación de las resistencias propias. Sin alimentación no hay resistencia perdurable, y sin resistencia no hay posibilidad de esperanzas de victoria.

Los ejércitos dedican una parte de sus fuerzas al servicio de Intendencia. Los políticos, y los proyectistas de la guerra, tanto ofensiva, como defensiva, calculan, combinan, atesoran, y economizan todos los medios básicos de la retaguardia: la producción y el comercio.

Ahora mismo, día tras día, y en cada instante, los elementos responsables procuran estimular la acción productiva, tanto como ahorrar todo lo posible las disponibilidades.

De ahí la propaganda de la intensificación de cultivos y la práctica del racionamiento de ciertos artículos cuyo consumo es conveniente restringir.

Nadie se queje de las limitaciones impuestas en tiempo de guerra.

Estas, en lugar de ser factor que

pueda ser argumento de desmoralización, son fuente de consciente esperanza, pues, cuando se ahorra, cuando se limita, cuando se controla, se realiza un hecho elocuente de previsión, y el ser previsor, en todo momento, es ser ordenado, ser conservador, y si no os agrada esta expresión, tomad esta otra: ser revolucionariamente conscientes de que prepararse para resistir, es la garantía de que se está en condiciones de vencer.

Por lo que se refiere escuetamente a Menorca, que nadie ponga en duda

### APUNTES DE UNA REBELION

Todo aquel individuo que no comprenda que en estos momentos luctuosos y de gran quebratamiento económico, se impone un máximo de sacrificio moral y material por parte de todos los españoles, es, a mi modo de entender, un perfecto imbécil, o a lo sumo, un ignorante, aventajado.

Es ignorante aquel individuo que no haciéndose cargo de la guerra cruenta que se está librando en nuestro suelo, se extraña de la anormalidad de los correos, de la falta de tubérculos y de otros productos alimenticios.

Es ignorante el que confía en la ayuda bélica de Inglaterra y Francia para la paz de Europa, sabiendo que el país de los lorés es la tierra de la plutocracia y del feudalismo y el gobierno de León Blum, un socialismo de tan pocas pulsaciones, como las de un enfermo agónico.

Es ignorante el que desde un cargo civil o militar, cree que va a administrar a la perfección los intereses colectivos; trabajando poco, comiendo desmesuradamente y despilfarrando hasta el agotamiento.

Son ignorantes todos los que no teniendo siquiera noción de una co-

la capacidad de recursos que concurre a nuestro favor para hacer inútil el más pertinaz bloqueo, si algún acto de guerra de esta clase pudiera ser el medio intentado para quebrantar nuestro ánimo.

Los recursos naturales de la isla, productos de la agricultura, de la ganadería, y de la pesca, son cumplidamente capaces para poder superar cualquier dificultad de comercio.

Para esto bastará, como ya hemos indicado en otras ocasiones, estimular la labor pesquera de todas aquellas que dispongan de medios.

## ELLOS NO TIENEN LA CULPA!

sa, la aceptan por afán de lucro. Estos, además de ignorantes, son atrevidos.

Hay un apotegma que dice: « No hay nada más atrevido que la ignorancia ».

Desde luego, hay que tener en cuenta, para no caer en esa plaga de irresponsables, que el ignorante no lo es por capricho, ni siquiera por vicio. Culpar a un ignorante de su falta, es ser tan ignorante como él. ¡Ellos no tienen la culpa! La culpa la tiene aquella sociedad putrefacta que vamos dejando atrás. Aquellos gobiernos reaccionarios que sabotearon siempre el problema humano de la enseñanza.

Censurar en España la ignorancia es un crimen. Exponer su existencia para vencerla, es una obligación que tenemos todos.

No hace muchas semanas que invitado por el Comité Ejecutivo de la Juventud Socialista de Mahón y en representación de la Sección Cultural de nuestra entidad, di por medio de la emisora menorquina una conferencia sobre el tema de la enseñanza titulada « Menorca y la nueva cultura ».

Hasta hace poco se habían puesto trabas a los pescadores. Luego se les ha concedido cierto margen de libertad. Para duplicar y triplicar la oferta de pescado bastaría que la acción de las autoridades y de los organismos sindicales se ocupara en suprimir toda clase de trabas ESTIMULANDO todos los medios personales y materiales de pesca.

Desde luego, la inteligencia, la actividad y el entusiasmo que a la causa del Pueblo aportan nuestras autoridades y organizaciones llegará a imponer la táctica necesaria tan pronto como la necesidad lo indi-

Si alguno de mis lectores tuvo la paciencia necesaria para escuchar mi disertación, se dará cuenta de la súplica a los camaradas de Instrucción Pública y demás elementos intelectuales de Menorca, sobre la inactividad y necesidad de reanudar el alimento del cerebro. Ahora bien: ¿Resultado de la labor de aquella noche...? Pues... Cuatro estúpidas adulaciones innecesarias, de cuatro incomprensibles, (salvo alguna excepción honrosa) y para de contar.

¿...? Nada, esos nada. Peor que nada, mucho peor.

Mientras en los parapetos dan su sangre generosa nuestros hermanos, sacrifiquémonos aquí en la retaguardia, camaradas. Sólo de esta manera seremos dignos colaboradores de este pueblo español, que lucha por su libertad y por su cultura. Si así no lo hacemos, agachemos la cabeza mordiéndonos los labios, el día que tremole triunfante, sobre el nuevo edificio social, la bandera de la libertad y de la justicia.

M. C. G.  
De la J. S. U. de Mahón

que. Por esto este asunto no debe ser motivo de preocupación alguna. Nosotros lo apuntamos única y exclusivamente para recordar que, en este aspecto, todavía no explotamos todos nuestros recursos.

En cuanto a lo que se refiere al problema del trigo, cuya existencia parece ser insuficiente para alcanzar el tiempo de ingreso de la nueva cosecha, tampoco es, por ahora, cargo que no tenga recurso de satisfacción. Bastaría adquirir de un mercado exterior la cantidad diferencial entre nuestras existencias actuales y las necesidades de consumo hasta la época de la recolección.

La compra no es difícil, porque si bien no es prudente esperar nada de nuestras existencias nacionales para no agravar el problema del aprovisionamiento de harinas que se nota en Cataluña y Valencia, podemos, en cambio, comprar directa y rápidamente un cargamento de trigo de Rusia, el cual podría venir, sin escalas, de Odessa a este puerto.

Ya suponemos que al publicar esta idea no hacemos otra cosa que poner en general conocimiento, uno de los medios que habrán estudiado las autoridades para resolver este problema. No nos guía pues, la pretensión de enseñar lo sabido, sino la de proporcionar a nuestros conciudadanos la confianza que tan necesaria es para el buen orden, cual quiera que sean las circunstancias.

Otro recurso bien importante para nuestro aprovisionamiento nos lo ofrecen, como ya hemos indicado, la ganadería, avícola y vacuna, y la agricultura. Pero estos temas reclamamos, para no cansar al lector, capítulo aparte.

U. H. P.

# INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

## Frente Centro Impresión del día

Continúa el inútil forcejeo de los rebeldes para forzar las líneas defensivas que protegen Madrid. Las semanas van transcurriendo con poca variación: Durante los primeros días de la semana especialmente las tardes del sábado y el domingo, los facciosos atacan un sector determinado de nuestro frente y como los fracasos suelen ser la consecuencia de sus intentos, permanecen tranquilos el resto de la semana, aguantando así como pueden las embestidas de nuestros soldados y preparando el próximo intento.

Ayer, el enemigo dirigió sus ataques, después de un intenso cañoneo de preparación, por los sectores de Puente de San Fernando, Cuesta de la Reina y Ciempozuelos. Nuestras tropas aguantaron los ataques contratacando con éxito y causando al enemigo gran número de bajas.

Por la parte de Mataderos, nuestras fuerzas obtuvieron un éxito señaladísimo, efectuando un avance y ocupando un espacio de terreno de más de 4.000 metros cuadrados de superficie, con 60 edificios algunos de ellos de importancia y verdaderas fortalezas por su situación estratégica. Se cogió al enemigo un importante botín de guerra.

Por los sectores de la Ciudad Universitaria y la Moncloa solamente se registraron ligeros tiroteos.

La aviación facciosa impotente para volar sobre la capital durante el día, al amparo de las sombras de la noche bombardeó la madrugada del lunes los barrios populares de la población, causando víctimas entre la población civil.

La lucha va desenvolviéndose normalmente y la situación general en todos los sectores de Madrid va mejorando de día en día. Podemos confiar tranquilos en que las fuerzas que con tanto heroísmo defienden Madrid, sabrán rechazar todos los ataques que aún puedan producirse y emprender a su vez una ofensiva general cuando lo ordene el Alto Mando.

## Parte de guerra del frente Centro

En el sector de El Escorial, el enemigo cañoneó intensamente nuestras posiciones, siendo contestado por nuestra artillería.

En el sector de Guadalajara, fuego de cañón y fusilería, sin consecuencias.

En Aranjuez, se ha combatido durante todo el día. Nuestras tropas rechazaron todos los ataques del enemigo, infligiendo grandes pérdidas a unos regimientos de caballería facciosos que atacaron por la parte de Ceceña la carretera general. A las 13, doce aviones de bombardeo enemigos volaron sobre nuestras posiciones lanzando gran número de bombas. Nuestras tropas aguantaron heroicamente, con gran firmeza, y pegados al terreno el bombardeo del enemigo, que no logró avanzar, conservando los nuestros todas las posiciones.

En Madrid, ha transcurrido el día con ligeros tiroteos en los diversos sectores. La artillería enemiga bombardeó el casco de la población, el Puente de San Fernando y Puerta de Hierro. Nuestros cañones dirigieron sus fuegos contra las líneas enemigas, especialmente contra las concentraciones de retaguardia.

En los restantes sectores, sin novedad.

**Se confirma que el bombardeo de Almería fué realizado por tres hidros alemanes que fueron lanzados desde un barco de la misma nacionalidad**

Ministerio de Marina y Aire. — Ha quedado confirmado en todas sus partes el relato hecho por el Delegado Marítimo de Almería, Comandante militar de aquel sector, Coronel

Sicardo, y que fué enviado al Ministerio de Marina y Aire, relativo a la cooperación bien comprobada de buques de guerra alemanes en los ataques aéreos contra nuestra costa mediterránea. El telegrama dice lo siguiente:

« Esta nota es la última que remito a este ministerio, pues con esta fecha cesa en el mando del Regimiento núm. 12 de Alicante, y lleva a V. E. la declaración firme y perfectamente contrastada, por lo que toca a la intervención de buques de guerra alemanes en los bombardeos realizados contra esta costa.

En la mañana de hoy fué notada en nuestro horizonte entre el Cabo de Gata y Punta Sabinal, la presencia de un acorazado alemán tipo almirante Graffspee, navegando a marcha moderada. Coincidiendo con la presencia de ese acorazado, aparecieron por la parte Sur, dirigiéndose hacia Almería tres hidros que después de efectuar algunas evoluciones sobre el mar tomaron rumbo hacia él, virando inmediatamente en dirección a Levante, hasta llegar al campo de aviación de Roquetas. Allí mientras uno de los hidros volaba a gran altura en servicio de reconocimiento, los otros bombardearon el campo. Y aquí lo que ya está perfectamente comprobado, a saber: que una vez terminado el bombardeo dos hidros dirigieron hacia Málaga, volviendo el tercero que efectuaba los reconocimientos al acorazado alemán y amarrando cerca de él. Vióse perfectamente desde tierra con gemelos, como el avión era elevado con una grúa desde el buque de guerra hasta ser colocado en la popa del mismo.

Todo esto puede tenerlo por absolutamente por seguro V. E. »

## Parte de guerra del frente de Teruel

Valencia. — La aviación enemiga arrojó algunas bombas sobre Valdececho, sin causar bajas.

Se han pasado a nuestras filas dos paisanos.

## Parte de guerra del frente de Aragón

Barcelona. — La artillería enemiga bombardeó la carretera de Aragón, siendo contrabatida y acallada por nuestras baterías.

Se han presentado a nuestras filas 3 soldados procedentes de Aguilar del Ebro, que llevaron a cabo la evasión del campo enemigo con una barca, pasando el río a pesar del nutrido fuego de ametralladoras que les hacían los facciosos para impedir sus propósitos.

Procedentes del sector de Perdiguera, se presentaron también a nuestras líneas 4 legionarios de la « Legión Sanjurjo ».

**Han desertado más de 300 oficiales y jefes de las líneas rebeldes**

Madrid. — Ha llegado a esta capital el diputado de Izquierda Republicana De Miguel, procedente del Marruecos francés y Gibraltar.

Dicho diputado a hecho manifestaciones de gran importancia, asegurando que durante estas últimas semanas han desertado gran número de jefes y oficiales de las filas rebeldes, por no poder sufrir más la intromisión de italianos y alemanes.

De Miguel, ha dicho, que en el Marruecos francés pudo observar numerosos oficiales, pero donde ha encontrado un número crecido es en Gibraltar, donde hay más de trescientos que declaran públicamente que la derrota de los facciosos es segura y que éstos se han entregado a alemanes e italianos, que menosprecian continuamente a los militares españoles.

Algunos de dichos oficiales han salido ya de Gibraltar hacia diferentes países del extranjero.

## Viveres para los luchadores antifascistas

Valencia. — Esta mañana llegó el secretario de la Federación Internacional de Sindicatos. Con él vino una caravana de 22 camiones con viveres. Trae también 5.000 litros de gasolina y 200 kilogramos de tabaco para la Brigada Internacional. A su paso por Barcelona repartió 10.000 paquetes de chocolate a los niños refugiados. Anunció otro envío de 24.000 paquetes por vía marítima para los niños que están refugiados en Valencia.

Añadió que la Federación Internacional de Sindicatos tiene en reserva 13 millones de pesetas dispuestas para emplearlas en socorro del pueblo español.

## ¿Una sublevación en Teruel?

Valencia. — El diario del frente de Teruel « Línea de Fuego », afirma que en Teruel se ha producido una sublevación, afirmando que se oyó fuego de fusilería y ametralladora.

## Los fascistas asesinan a un músico célebre

Madrid. — Hoy ha sido conocida en Madrid, la noticia de haber sido fusilado en Burgos el músico eminente José Antonio, que se reveló como tal en el último Congreso musical internacional celebrado en Barcelona.

El furor fascista no respeta al arte ni a los artistas.

## Venta de carne de cañón

Dicen de Londres, que el lunes se entregará al embajador de Hitler en Inglaterra, la contestación « nazi » a la nueva propuesta del comité de No intervención, relativa al control del envío de voluntarios extranjeros a España. Y casi a la vez que nos llegaba esa noticia recibimos otra de Almería que bien puede a su lado como digno antecedente de ella.

Según el Delegado Marítimo del puerto almeriense el acorazado alemán « Almirante Grappspee » recogió a bordo un hidro faccioso después de haber lanzado éste dos series de bombas sobre el aeródromo de Roquetas. El hecho fué apreciado perfectamente desde tierra y ha sido objeto de un informe de un testigo presencial, don Vicente Martínez Figueras, agente de vigilancia marítima.

Hay alemanes en el frente de Madrid. Y en el frente de Córdoba, y en el frente de Granada, y en el frente de Málaga.

Hace tres o cuatro meses las fuerzas de choque de los facciosos eran siempre moros y legionarios, unos y otros han ido disminuyendo. Su consumo excedió a su producción. Hubo más bajas que nuevas reclutas y les han reemplazado los nuevos « reitres ».

A fines del siglo XVIII, se hizo célebre en Europa como vendedor de hombres, un soberano alemán, Gran Duque de Hesse. Vendía regimientos de súbditos suyos para todas las guerras posibles, y como cobraba por muertos más que por vivos estaba en su interés que dichos regimientos sufrieran muchas bajas. Si terminado el periodo de alquiler se

les devolvían casi intactos se llamaba a engaño y se enfadaba muchísimo.

Los ingleses utilizaron varios regimientos de Hesse cuando se sublevaron las trece colonias atlánticas que habían de formar más tarde los Estados Unidos de Norte América. Milicianos de Jorge Washington, de bieron pelear con aquellos colosos rubios, máquinas de combatir y matar, que habían pasado el océano para ahogar por cuenta de una agencia unos movimientos de liberación que habían de hacer época en la Historia Universal.

Hoy los regimientos de Hitler vienen a España, como fueron a las costas americanas del Atlántico a luchar con los hijos de los peregrinos del « Mayflower », los regimientos de Hesse, que alquilaba lord North por cuenta del rey de Inglaterra. Hitler ejerce de Gran Duque. Entrega a Franco carne de cañón alemana que va sacando de los cuarteles y maestranzas. Y se cobra, mientras llega la hora de hacerlo en territorios, en cobre de Huelva y hierro del Riff.

El fascismo ayuda a su sicario de Burgos por tierra, mar y aire, remite soldados y jefes, y material modernísimo. Y sus buques de guerra ejercen el corso contra la marina mercante española y les ayudan con aviones, que bombardean nuestras ciudades marítimas.

Dicen que hay un Derecho Internacional Público y un Derecho de Gentes. Es posible. Sabemos que en las bibliotecas hay espesos tratados de dichas materias, graves y obstusos escritos doctísimos de varones de severas disciplinas e intelectuales de vasta erudición. Pero sabemos también que en la Europa, ultracivilizada de la post-guerra, el Derecho Internacional Público y el Derecho de Gentes, son mitos y no otra cosa. Pese a ellos, una nación o naciones, pueden intervenir violentamente en la vida interna de otra, invadir su suelo y bombardear sus ciudades y apresar buques de comercio. Armar y aprovisionar facciones rebeldes, desconocer el Gobierno legítimo y todo ello sin protesta de los demás pueblos y hasta con el asentimiento de algunas.

Quedaba reservado para el siglo XX este espectáculo extraordinario, que no pudieron presenciar nuestros padres y abuelos, no obstante vivir en tiempos más atrasados y confusos. ¿Qué nuevas sorpresas nos reservan aún los días que han de venir y que ya se anuncian torvos y amenazadores?

## DEL EXTRANJERO

### Pánico en Portugal

Lisboa. — Después de los últimos atentados terroristas, el pánico se ha apoderado de las autoridades. Los edificios públicos son custodiados por fuerzas importantes de policía. En el ministerio de la Guerra no se deja entrar más que a los oficiales. Igual sucede en los restantes ministerios, donde solo penetran los elementos oficiales.

A pesar del número de detenciones realizadas, la policía no ha podido encontrar una pista.

**Han sido entregadas las respuestas italiana y alemana**

Londres. — Se asegura que ayer noche fueron entregadas al Foreign Office, las respuestas de Italia y Alemania, a la nota británica relativa al control de los envíos de voluntarios a España.

Dichos países se muestran dispuestos a retirar sus fuerzas de España, con ciertas condiciones.

**Equipo sanitario norteamericano a España**

El Havre. — Ha llegado la Delegación Sanitaria norteamericana que va a ponerse al servicio de la República Española. La componen 7 médicos y 8 enfermeras. Lleva 4 coches

con 12 toneladas de equipo y productos sanitarios.

**Se afirma que el jefe del gobierno inglés dimitirá**

Londres. — El « Daily Thelegraph » dice que el jefe del gobierno inglés Mr. Baldwin, se halla decidido a dimitir su cargo y piensa proponer como nuevo jefe a Mr. Neville Chamberlain.

**Los atentados de Lisboa como protesta de la ayuda de Portugal a los facciosos**

Gibraltar. — Viajeros llegados de Lisboa, afirman que los autores de la colocación de explosivos en algunos edificios de dicha capital, se proponían causar daños a los locales que albergan a quienes protegen directamente a los rebeldes españoles. El ataque fué dirigido especialmente contra el hotel en que se hospeda el representante del titulado gobierno de Burgos.

Dicen que, a pesar de lo que publica constantemente la prensa portuguesa, mediatizada por el dictador Oliveira Salazar, existe una gran oposición al proceder de los gobernantes portugueses a favor de los facciosos españoles.

## Crónica local

### HALLAZGOS

El muchacho Alfonso Sans Crespo halló en la vía pública una cámara de bicicleta, seguidamente la entregó al jefe de la Guardia Municipal, Como así también un guante. Se entregarán a quien acrediten ser sus dueños.

## Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

### SUBASTA

A las quince horas del día 27 del actual, se celebrará la subasta pública por medio de pujas a la llana para proceder a la venta de una perra joven de conejos.

El acto tendrá lugar en la perrera pública de este Ayuntamiento, sita en el Andén de Poniente de este puerto.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 25 de enero de 1937.

El Presidente, A. GOMILA

### C. N. T.

### A. I. T.

## Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón

### CONVOCATORIA

Este Sindicato convoca a sus afiliados a la Asamblea General Extraordinaria, que celebrará hoy martes, a las 8 de la noche en el Local Social Buenaventura Durruti, 15 (antes Concepción), para tratar asuntos de gran interés.

Debido a la importancia de los asuntos de que tratar se solicita la asistencia de todos.

Mahón, 26 enero de 1937.

Por el Comité,

EL SECRETARIO

## Sindicato Avícola de Menorca

Se convoca a Junta General Ordinaria para el Domingo día 31 del actual a las doce horas.

Mahón, 25 enero de 1937

I A JUNTA

### TINTORERIA

## CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26. MAHON

El mejor combustible para cocinar

## EL GAS

Comodidad, limpieza y economía. Exposición y venta de hornillos, cocinas con horno, calentadores de baño, estufas, etc.

Plaza Pablo Iglesias, 19.- Mahón

## CARTELETA

Casino del Consey  
MARTES tarde a las 6  
POPULAR DE MODA

Grandioso programa de repuestas, las más interesantes y perfectas

## El torrente vengador

Caballista « Columbia » por el cow-boy KENT MAYNADR y su caballo Tarzán

## EL CUARTO 309

HABLADA EN ESPAÑOL  
Intrigante novela de aventuras, por Franchot Tone y Uaa Merkel